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IIpeobpa3oBannsa rpacgpukoB-1

CuBuru rpahukoB BIOJIb Oceii

Benomuum, kak Boirasisr rpabuxku dyukuuii y = kx + b, y = 2%, y = x3, y = |z|.
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Kak u3 rpaduka dbynknun y = x? noayuurhb rpacdukn dbynknuii: a) y = 2+ 2;6) y = (x — 3)?;
B)y = (x — 3)2 + 27

Teopema 1. I'pagur dynruyuu y = f(x) + t noayuaemes uz epadura gynkuuu y = f(x) cosueom

6doav ocu Oy na t edunuy 66epr (N0 HANPABALHUIO OCU).

Teopema 2. I'pagur pynryuu y = f(x 4+ t) noayuwaemes us epagdura gynryuu y = f(x) cdeuzom

6doav ocu Ox na t edunuy 64€60 (NPOMUE HANPABAEHUS OCU).

. Hocrpoiire rpaduku: a) y = |z + 5|; 6)y=(xr—1)%—2 B)y = x? + 8z + 14.

[Touemy y = f(x)+t cupurator no Hanpasienuto ocu Oy, ay = f(x+t) — npoTUB HAIPABJIEHN
ocu Ox? HeyKTo ocu HEpaBHOIPABHDI?

OTparkeHre OTHOCHTEIHHO OCH abCI[HCC

. 3amaiite dpopmyaoit pyHKIHMIO, TpadUK KOTOPOH CHMMETPHIEH OTHOCUTEIHHO OCH a0CIUCC rpaduKy

byuxnun: a) y = |z, 6)y=(r—1)%—2
Teopema 3. Ipagur pynxuuu y = — f(x) noaywaemca us epadura pynryuu y = f(x) ompasrce-
nuem ommuocumenvho ocu Ox.

[Tocrpoiite rpadukn: a) y = —x3,  6) y =5 — |z + 3|

Bamaiite dopmystoit dbyukimo, rpaduk KoTopoit moayuntces, ecan rpadbuk GyHKImT y = |x|:

a) CIBUHYTH BBEPX Ha 1, a 3aTeM OTPa3UTh CHMMETPUIHO OTHOCHTETHHO ocn O;

6) OTpa3suTh CHMMETPUYIHO OTHOCHTEIBHO ocu OX, a 3aTeM CJIBUHYTH BBepX Ha 1;

B) OTPa3dTh CHUMMETPUYHO OTHOCUTENHHO ocu Ox, 3aTeM CIBHHYTH BBEPX Ha 1; a 3aTeM CHOBA OT-
Pa3sUTh CHMMETPUYIHO OTHOCUTEIHbHO ocu Ox.

Qyukinn y = [x] ny = {x}
Onpedeaenue. [r] — yeaas wacms T — HAUOOALWEE YLAOE HUCAO, HE NPEBOCTOOAULEE T;
{z} =« — [x] — dpobHas wacmsb .
[TocTpoiiTe rpaduku HyHKIMI:

a)y=Iz]; By=[r+4 -6  1n)y=—[xr+4]
6)y={z}; ny={x+4}—-6; ¢ y=2—{z}.

. * Tlocrpoiite rpadukn Gyukumii: a) y = [ —2]; 06)y=[x]>—2; B)y={x}* -2

Jomariaee 3ajanmne
[Mocrpoiire rpadbukn byukuuit: a) y = |z + 3|; 6) y = —|xz+ 3|; B)y =5—|x+ 3|
[TocTpoiite rpaduk dyHKIUN:

a)y=1—2% Bly=(x+2)% 1) y=2z*—4x;
6)y:(1—m)3; F)y:m2—|—2; e)y:—w2+4zc.

[Tocrpoitre rpaduk Gynkmun: a) y =3 — [ —5]; 6)y={|lz+4| -1} + [z +4]| —1].
Pemmnre ypasuenue: [x] = {x}.

Yupocture: a) {x + 1} — {x}; 0) [x + 1] — [x].
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OTpa}KeHI/Ie OTHOCHTEJIbHO OCHU OpAuHAaT

[Tocrpoiire rpadbuku byukuuit y = {—x} ny = [—x].

Teopema 4. Ipagur pynryuu y = f(—x) noaywaemcea us epadura dynruuu y = f(x) ompasrce-

HUEM OTNMHOCUIMEADHO OCU O’y

Bamaiite dbopmystoit dyHkImo, rpaduk KoTopoit moayuntces, ecan rpadbuk GyHKIma y = |x|:
a) CBUHYTH BIPABO HA 3, & 3aT€M OTPA3UTh CHMMETPUIHO OTHOCHTEIHHO ocn Oy;
6) oTpasuTh CHMMETPUIHO OTHOCHTEIBHO ocu Oy, a 3aTeM CJIBUHYTH BIPABO Ha 3.

Bagaiite dbopmynoit byHKIMIO, rpaduK KOTOpoit nostyunrcs, ecau rpaduk Gy y = [z +4] —6
OTPa3uTh CUMMETPUYIHO OTHOCUTEHLHO ocu QY.

[Mocrpoiire rpadbukn byHkuumit: a) y = [1% + x; 0)y = [1% — x; By = 2 — [1% — x].
[To kaxk10it ocu BHIOEPUTE €IMHUIHBIN OTPE30K, PABHBIN 3 KJIeTKaM

[Toctpoiite rpaduk bynknun y = —x? + 2z + 1.
Ormersre Toukn A(—4; —4), B(—1; 2), u C(4; 2). Pacemorpum dbyuknuio y = f(x), rpaduxom

koTopoit seisiercs jsiomanas ABC'. Tlocrpoiite rpaduk dyHrmmm:
a)y=f(-z); 6)y=f(x+2); sy=f2-2) ry=1-f(z+2).
omartnee 3ajjaHne

[TocTpoiite rpaduk QyHKIuI
a)y={L,5+z} 6)y={1,5—=x}; B y=—{L,5—=}; ry=2-—{1,5—=}
[TocTpoiite rpaduk GyHKIHNT

a)y=|z—4|+1, B y=a3+322+3x+1, ;L)y:[i—a;];

6)y=—(x+2)? r)y=—x—3x?— 3x; e)yzl—[i—m].

Ormerbre Touku A(—3; 2), B(2; —3), u C(4; —1). Pacemorpum byukmuio y = f(x), rpadukom
KoTOpOit siBastercst omanast ABC. Tlocrpoiite rpaduk dyukiuu: a) y = f(—x);

6)y=f(4+=x); By=f(r—4); ry=fd—-=z) 1y=-—-Ff4-—=x).

Bamaiite dpopmymtoit GyHKIIIO, TpaduK KOTOPOi MOJyUInTCs, ecan rpabuk GyHKINT Yy = T2

a) CJABUHYTBH BJI€BO Ha 3, 3aT€M OTPA3UTh CUMMETPHYHO OTHOCHTENbHO ocu Oy, a 3aTeM CJIBHHYTH
BBEpX Ha 2;

6) CABHHYTH BBePX Ha 2, 3aTeM OTPa3UTh CHMMETPHYHO OTHOCHTENbHO ocu Oy, a 3aTeM CIBUHYTH
BIIPABO HA 3;

B) OTPa3UTh CHMMETPUYHO OTHOCHTETHHO ocu Ox, 3aTeM CIBHHYTH BBEPX Ha 3, & 3aTeM CHOBA OT-
Pa3UTh CUMMETPUYHO OTHOCUTETBHO ocu O.



